1. SKAITINIAI SKAI CIAVIMAI

UZduotis:
1. Ivesti 2 funkcij iSraiSkas:

2-cos(x—z)
_ 6
Fl= :
1 .,
—+sin“y
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F2=1+—2, kaix= 1.426,y= -1.220, = 35

3+ 2
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2. Paskatiuoti funkcijos reikSmes naudojant:
2.1 Reiksnts priskyrimy

2.2 Kintamojo reik3nas jstatym,.
3. Nubraizyti funkcip grafikus (2 grafikai vienoje plokStumoje) ir grediiSvesti funkciy vardus.

4. Visas uzduotis atlikti: Maple, MathCad.



1. Maple:

> restart;
Taikant priskyrimo zenkl,, := " apibréziame reiskinius.
2-cos(x - %n)
-+ sin(y)?
: 1
2 sm[x + 3 TC)
Fl = I
-+ sin(y)*
2
Z F2=1+ ;
34 —-2
Z2
F2:=1+ 1
3+ ? 22

Funkcijy apskatiavimas naudojant reik&ma priskyrimy. Funkcijos apib¥Zimui naudojami
simboliai ,, - > “.

>

2-cos(x — %n) .

% + sin(y)?

a= (x,y)—

2
> 4 R z .
b= (z)—1+ 3+L,22 :
5
Reiskinio apska&iavimas taikant operatarievalf . Skatius ,4“, nurodo reikSminius sk&us,

Siuo atveju - keturis.

> Atl = evalf (a(1.426,-1.220), 4);
Atl == 0.8970
> A2 := evalf (b(3.5), 4);
At2 = 3.248
Funkcijy apskatiavimas naudojant kintamojo reikgsystatyns.
ISvalome reikSmes taikaneéstart operatoni.

> restart,
2~cos(x — %n)
> Fl = 1 ;
-+ sin(y)?

2 sin[x + % TE)
Fl:=

% + sin(y)?



3+ —-Z

2
F2:=1+ Zl ,
3+ ? z

ApibréZziame kintamjy reikSmes.
> x = 1.426; y :=-1.220; z == 3.5;
x = 1.426
y = —1.220
z:=35

Naudojant operatarievalf, apskatiuojame funkciy reikSmes.

> Atl =evalf (Fl, 4)
Atl =0.8970
> At2=-evalf (F2,4),;
At2=13.248
Tam, kad galtume nubraizyti funkcij grafikus, turime iSvalyti kintamojoy reiksng,
taikydami viengub kabut " ir priskyrimo Zenkd , := “ . Operatoriusrestart, Siuo atveju netinka,

nes jis iSvalo visus apskaiotus rezultatus.

Z oy =t
Grafiky braizymui naudojamplot komand.

> plot([F1, F2], y=-10..10, legend
= ["F1=Pirma_funkcija", "F2=Antra_funkcija"],
color = [ green, red], title = [ "grafikai"]);
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2. Mathcad:

Mathcad aplinkos lange aprasome funkcijas.
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Apskatiuojame funkcijos naudojant reikss priskyrimy. 1S instrument juostosSymbolic
(simboliai) pasirenkama komas8ubstitute. Uzpilde Sablora gausime funkcij rezultatus.

alx,y) substiste,x = 1,426,y = —1.220 — 0.8969155880747090541 = 0.897

blz) substitute .z = 3.5 — 3.2477064220183486239 = 3,248

Toliau apskaiiuojame funkcig naudojant kintamojo reiksia jstatyms:

z .= 1426

vo=-1220

=35

alz,v) = 0.897 biz) = 3248

Grafiko braizymui pasirenkam@raph i Mathcadirankiy juostos.
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F2= antra funkcija



